

Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439
Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Ausschreibung Österreichische Meisterschaft Floorball Nachwuchs MÄNNLICH & WEIBLICH 2023/24

Inhaltsverzeichnis:	
1. Allgemein	2
2. Anmeldung	2
3. Allgemeine Durchführungsbestimmungen für die Nachwuchsbewerbe 2023/24	3
3.1. Instanzen	
3.2. Teamnenngebühren und Spielerlizenzen	
3.3. Teilnehmer	
3.4. Nennung	
3.5. Mehrfachnennung eines Vereines in derselben Altersklasse	
3.6. Saison-Zeitrahmen	
3.7. Spielregeln	
3.8. Schiedsrichter:innen	5
3.9. Spielsekretariat	_
3.10. Ausländerregelungen	
3.11. Transferregel/Spielerleihe/Spielgemeinschaften	7
3.12. Gebühren und Strafen	7
3.13. Nichtantritt	
3.14. Terminbekanntgabe	
3.15. Austragungsorte	
3.16. ärztliches Attest/Sporttauglichkeitsuntersuchung/Schutzbrille	
3.17. Haftung - Presse	0
3.18. Datenschutz	
3.19. Anti-Doping Bestimmungen	
3.20. Code of Conduct (Sportethik)	
3.21. Sponsoring	
4. Durchführungsbestimmungen der Meisterschaften	
4.1. Kategorien und Stichtage	
4.2. Wertung von Spielen (Großfeld)	
4.3. Wertung von Spielen (Kleinfeld)	
4.4. Wertung forfait	
4.5. Wertung bei Rückzug	
4.6. Wiederholungsspiel, Nachholspiel	
4.7. Reihung in der Tabelle und Regelungen bei Punktegleichstand	13
4.8. U10	
4.9. U12	
4.10. U12 Weiblich Kleinfeld	
4.11. U14 Weiblich Kleinfeld	
4.12. U14 Männlich Großfeld	
4.13. U14 Männlich Kleinfeld	
4.14. U16 Weiblich Kleinfeld	
4.15. U16 Weiblich Kleinfeld4.15. U16 Männlich Großfeld	
	_
4.16. U19 Männlich Großfeld	
4.17. U19 Weiblich Großfeld	20

Im Folgenden wird aus Gründen der besseren Lesbarkeit ausschließlich die männliche Form benutzt. Es können dabei aber sowohl männliche als auch weibliche Personen gemeint sein.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

1. Allgemein

Für Punkte, die nicht extra erwähnt sind, gelten die allgemeinen Bestimmungen des ÖFBV, insbesondere die "Reglemente und Ordnungen des ÖFBV".

Alle Informationen werden über E-Mail weitergeleitet. Jedes Team muss E-Mail Adressen von zwei Ansprechpartnern bekannt geben, um einen raschen Informationsfluss zu ermöglichen.

Definition:

Ein Meisterschaftsbewerb kann aus einer oder mehreren Vorrunden und dem Play-off (Finalturnier) bestehen.

2. Anmeldung

Anmeldeschluss ist der 07.07.2023 um 24:00 Uhr.

Alle Nennungen, müssen bis zu diesem Zeitpunkt per E-Mail an folgende Adresse übermittelt werden: nachwuchs@floorball.at



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

3. Allgemeine Durchführungsbestimmungen für die Nachwuchsbewerbe 2023/24

3.1. Instanzen

1. Instanz: "Ausschreibung ÖM Nachwuchs 2023/24"

2. Instanz: "Reglemente und Ordnungen des ÖFBV"

3.2. Teamnenngebühren und Spielerlizenzen

Zahlungsfrist für die Teamnenngebühr: nach Aufforderung durch ÖFBV

Zahlungsfrist Spielerlizenzen: nach Aufforderung durch ÖFBV

Konto des ÖFBV (Konto: Oberösterreichische Sparkasse, IBAN: AT96 2032 0321 0048 0155)

Team - Nenngebühren:

je ÖFBV Nachwuchsbewerb: € 150,-

Spielerlizenzen:

Beteiligung an allen ÖFBV Nachwuchsbewerben: € 35,-

Spielerlizenzen sind pro Person zu bezahlen, ein Spieler, der an mehreren Nachwuchsbewerben teilnimmt, benötigt nur eine Lizenz.

Bei Nachwuchsspielern mit Bundesliga-Lizenz sind keine weiteren Lizenzen fällig.

Spieler müssen über das Online-System (Vereinszugang auf https://portal.floorballflash.at) bis zum Spielbeginn des ersten Einsatzes angemeldet werden, um eine reibungslose Eintragung in den Online-Spielbericht zu ermöglichen (eine nachträgliche Anmeldung durch Eintragen auf dem Spielbericht ist nicht möglich). Bei nicht rechtzeitiger Anmeldung wird eine Gebühr in Höhe von \in 50,- eingehoben.

Der Verein trägt die Verantwortung, die Spieler fristgerecht und den Altersbeschränkungen entsprechend anzumelden. Ein vor dem 01.04.2024 ordnungsgemäß angemeldeter Spieler ist unabhängig von seinen vorherigen Einsätzen im Play-off spielberechtigt. Spieler müssen für jeden Wettbewerb, an dem sie teilnehmen, angemeldet werden. Für die Anmeldung sind der Vorname, der Nachname, das Geburtsdatum, die Nationalität, sowie eine eindeutig lesbare Ausweiskopie (Reisepass, Personalausweis oder Geburtsurkunde) nötig. Erst nach der Verifikation der Ausweiskopie durch den ÖFBV ist das Lösen einer geeigneten Lizenz und damit die Anmeldung zum Wettbewerb möglich. Die Angabe dieser Daten ist einmalig zu tätigen (bereits vorhandene Daten können im System eingesehen werden und müssen bei weiteren Anmeldungen nicht mehr angegeben werden).

Die Verifikation hochgeladener Ausweise durch den ÖFBV findet wochentags statt. Der letzte Termin zur Verifikation ist Donnerstag vor dem Einsatz am jeweiligen Spieltag um 20:00 Uhr. Soll danach noch ein Ausweis verifiziert werden, so ist dies auf Anfrage möglich und wird mit \in 50,- verrechnet.

Für jeden auf floorballflash.at angelegten Spieler muss unabhängig von einem Spieleinsatz eine Lizenz bezahlt werden. Fällt ein Spieltag oder ein Bewerb durch höhere Gewalt aus, werden für neu lizenzierte Spieler, die aus diesem Grund nicht eingesetzt werden konnten, keine Lizenzgebühren verrechnet, sofern diese in keiner anderen Liga/Spieltag zum Einsatz kamen.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Die Teamverantwortlichen haben dafür Sorge zu tragen, dass sich alle Spieler ihres Vereins an den Spieltagen vor Ort durch einen gültigen Lichtbildausweis ausweisen können (kann durch den/die Schiedsrichter:innen bzw. das Spielsekretariat kontrolliert werden).

3.3. Teilnehmer

Teilnehmer sind Mannschaften von Vereinen die Mitglieder des ÖFBV (Österreichischer Floorball Verband) sind oder beabsichtigen, es zu werden, sowie Partnervereine aus dem Ausland, sofern sie die Reglements des ÖFBV akzeptieren.

Die Teilnahme an den ÖFBV Nachwuchsbewerben kann ohne Angabe von Gründen vom ÖFBV verweigert werden.

Jedes Team sollte nach Möglichkeit über 2 verschiedenfarbige Dressensätze verfügen und diese zu allen Spieltagen mitnehmen. Die Dressen müssen zumindest über Nummerierungen auf der Rückseite verfügen. Eine zusätzliche Nummerierung der Dressen auf der Vorderseite wird empfohlen. Sollte ein Team nicht über 2 verschiedenfarbige Dressensätze verfügen, so sind ausreichend einheitliche Überziehleibchen (Markierungshemden) mitzuführen.

Jedes Team muss bei den Bewerben von zumindest einem volljährigen Betreuer begleitet werden. Ab der Saison 2024/25 hat dieser verpflichtend eine zertifizierte Übungsleiterausbildung absolviert zu haben.

3.4. Nennung

Anmeldeschluss ist der 07.07.2023 um 24:00 Uhr.

Alle Nennungen (ausgefüllte Nennformulare), müssen bis zu diesem Zeitpunkt per E-Mail an folgende Adresse übermittelt werden: **nachwuchs@floorball.at**

Die Nennung beinhaltet: Teamname, 2 Teamverantwortliche (Angabe von Adresse, Telefonnummer und E-mail-Adresse), (Nennformular im Anhang).

3.5. Mehrfachnennung eines Vereines in derselben Altersklasse

Nennt ein Verein zwei oder mehrere Teams in derselben Altersklasse, so sind diese als separate Teams anzusehen. Spieler müssen bei der Spieleranmeldung klar einem Team zugeteilt werden und dürfen während der laufenden Saison nicht zwischen den Teams wechseln. Alle vom Verein genannten Teams können sich für das Final 4 bzw. Final 6 qualifizieren. Eine Ausnahme dieser Regelungen stellt die Altersklasse U10 und U12 Gruppe B dar. Auf die Regelung in der Altersklasse U10 und U12 Gruppe B wird im Punkt 4.8. und 4.9.verwiesen.

3.6. Saison-Zeitrahmen

Mitte September 2023 bis spätestens Ende Juni 2024.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ...+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office @floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

3.7. Spielregeln

Kleinfeld: Reglement des SUHV (Schweizer Unihockey Verband)

Großfeld: Regelwerk des IFF (International Floorball Federation)

In der Altersklasse U10 und U12 wird bei persönlichen Zeitstrafen der betroffene Spieler auf die Strafbank gesetzt, allerdings darf ein weiterer Spieler statt ihm auf das Spielfeld um eine Unterzahl zu vermeiden.

Bruttospielzeit: Sollte eine Bruttospielzeit vorgegeben sein, ist bei einem Tor, einer ausgesprochenen Strafe oder einem Dreifachpfiff des Schiedsrichters die Zeitnehmung anzuhalten.

3.8. Schiedsrichter:innen

Der Veranstalter (Verein mit Heimrecht) muss zu den Spiel-/Turniertagen ausreichend Schiedsrichter:innen stellen. Wenn von der SK nicht anders vorgegeben, muss der Schiedsrichter/das Schiedsrichterpaar am Spielfeld über eine Mindestqualifikation von A4 verfügen. Bei Nichterfüllung der Voraussetzung kommt es zu einer Kontingentsverletzung. Eine Kontingentsverletzung beeinträchtigt immer direkt das Spielgeschehen, deshalb kommt es hier seitens des Verbandes und der SK zu einer Strafzahlung in der Höhe von € 50,- für den austragenden Verein. Bei mehrmaligem Auftreten dieses Vergehens können von Seiten der SK weitere Sanktionen folgen. Diese könnten bis zu einem Ausschluss aus dem laufenden Wettbewerb führen. Beim Einsatz von ausländischen Schiedsrichtern benötigt es die Freigabe vom jeweiligen ausländischen Verband und der SK des ÖFBV.

Für die Altersklasse U10 und U12 gilt: Zumindest ein Schiedsrichter muss ein Mindestalter von 16 Jahren haben.

Für alle anderen Altersklassen gilt: Zumindest ein Schiedsrichter muss ein Mindestalter von 18 Jahren haben.

Der Schiedsrichter bekommt vom Verband ein Honorar für die Leitung von ÖFBV Final-Nachwuchsbewerbsspielen. Dieses beträgt € 1,00/min (Nettospielzeiten) bzw. € 0,50/min (Bruttospielzeiten). Für die Leitung von Vorrunden- und Grunddurchgangsspielen übernimmt der ÖFBV keine Kosten. Um die Schiedsrichterhonorare für die Leitung von ÖFBV Final-Nachwuchsbewerbsspielen auszahlen zu können, benötigt der Verband von den betroffenen Schiedsrichtern folgendes Formular (http://www.floorball.at/verband/downloads/) ausgefüllt und unterschrieben bis spätestens 7 Tage nach dem Spieltag an referee@floorball.at. Bei Unklarheiten über korrekt ausgefüllte Honorarnoten ist beim Generalsekretariat des ÖFBV nachzufragen.

Der Verband ist für die Nomination der Schiedsrichter für die Finalspiele in den Altersklassen U19-U14 (Halbfinale und Spiel um Platz 1 bzw. 3) zuständig. Nach Möglichkeit wird dies mit externen Schiedsrichtern besetzt, wenn dies nicht möglich ist, ist der Veranstalter für die Besetzung nach Absprache mit der SK verantwortlich.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office @ floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Der Verband meldet 4 Wochen vor den jeweiligen Finalspielen dem jeweiligen Veranstalter ob eine (Teil)Besetzung möglich ist und welche SchiedsrichterInnen zur Verfügung stehen werden.

Der Verband merkt an, dass bei Kleinfeld - Spielen 1 Schiedsrichter je Match als ausreichend bezeichnet wird. Bei Spielen ab der Altersklasse U14 aufwärts ist es den Vereinen ausdrücklich empfohlen 2 Schiedsrichter pro Spiel und Spielfeld einzusetzen. Spiele, die am Großfeld ausgetragen werden benötigen immer 2 Schiedsrichter. Wird diesen Regelungen nicht Sorge getragen, so kann es auch hier seitens des Verbandes zu einer Strafzahlung in der Höhe von $\in 50$,- kommen.

Der ÖFBV möchte den Frauenanteil im Schiedsrichterpool erhöhen und legt den Vereinen ausdrücklich nahe, Frauen zur Schiedsrichterausbildung zu entsenden. Ein bevorzugtes Einsatzgebiet der jungen Schiedsrichterinnen sollen natürlich die Damen-Jugendligen darstellen.

3.9. Spielsekretariat

Jeder Veranstalter hat ein Spielsekretariat zu stellen, das für jedes Spiel aus mindestens einer Person, die älter als 18 Jahre ist, bestehen muss. Beim Spielsekretariat hat eine gültige und aktuelle Version der "Ausschreibung Österreichische Meisterschaft Floorball Nachwuchs Männlich & Weiblich 2023/24" und des entsprechenden Regelwerks (Kleinfeld: Reglement des SUHV (Schweizer Unihockey Verband) bzw. Großfeld: Regelwerk des IFF (International Floorball Federation) und der aktuelle Zeitplan inkl. Spielzeit aufzuliegen.

Die Heimvereine sind verpflichtet den Matchreport (Spielbericht) am Papier zu führen und diesen 12 Monate aufzubewahren. Idealerweise erfolgt die Resultatmeldung live während des Spieles online über www.floorballflash.at. Erfolgt die Online-Resultatmeldung nicht live, so hat der Heimverein diese unmittelbar nach Spielende, spätestens bis 30 Minuten nach Abpfiff, online nachzutragen. Bei Zuwiderhandeln wird vom ÖFBV eine Strafe in Höhe von € 50,- je Spiel in Rechnung gestellt.

Ab der Saison 2024/25 hat zumindest eine Person des Spielsekretariats eine vom ÖFBV ausgestellte gültige Spielsekretariatslizenz zu besitzen.

3.10. Ausländerregelungen

Ein/e Jugendliche/r ohne Österreichische Staatsbürgerschaft darf an der Österreichischen Meisterschaft teilnehmen, wenn

- der Lebensmittelpunkt in Österreich ist (Wohnsitzbestätigung/ Arbeitsbestätigung/ Schulbesuchsbestätigung/ Ausweis für Vertriebene)
- und der/die betreffende Jugendliche nicht über eine Floorball-Lizenz in einem anderen Land verfügt.

Der jeweilige österreichische Verein muss nach Aufforderung durch den ÖFBV über die entsprechenden Nachweisdokumente verfügen.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office @floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

3.11. Transferregel/Spielerleihe/Spielgemeinschaften

Für Transfers gelten die in der Delegiertenversammlung am 30.4.2016 bestimmten Regeln. Für Details ist auf die Spielordnung verwiesen. Wird ein Spieler vor dem getätigten Transfer für ein Team seines neuen Vereins eingesetzt, ist das Spiel mit 0:7 (0:5 Großfeld) zu werten. Spieler dürfen grundsätzlich nach ordnungsgemäßer Anmeldung und bei Vorhandensein einer entsprechenden Lizenz (z.B. U14-Lizenz) in den entsprechenden Ligen (z.B. U14, U16, U19) für Teams des eigenen Vereins eingesetzt werden. Eine Person darf zusätzlich für maximal zwei Teams anderer Vereine eingesetzt werden, falls der aktuelle Verein der Person an diesem Wettbewerb nicht teilnimmt. Für Details ist auf die Spielordnung verwiesen. Ein Team muss ausschließlich einem Verein genannt werden. Spielgemeinschaften nicht von (Zusammenschluss von mehreren Vereinen) im Sinne der Förderung des Nachwuchssports sind erlaubt.

Diese Regelungen werden überarbeitet und können mit der Saison 2024/25 neu definiert werden.

3.12. Gebühren und Strafen

Die Gebühren sind in der Gebührenordnung (GBO) des ÖFBV festgehalten. Auskünfte sind beim ÖFBV office@floorball.at einzuholen.

Für Matchstrafen, Versagen des Ordnerdienstes oder Ähnliches gilt die Gebührenordnung (Kapitel 3 des AWR) des ÖFBV.

Bei Nichtbezahlung der Lizenzgebühren, Teamgebühr oder Strafen in der vom ÖFBV vorgegebenen Zeit, tritt eine Sperre des Vereins für die weitere Teilnahme am Spielbetrieb und sonstigen ÖFBV Veranstaltungen in Kraft, bis die Rückstände bezahlt sind.

Die Vereine werden darauf hingewiesen, dass bei Verstößen, (wie z.B. Teamrückzug unter der Saison, oder kurzfristige Absage eines Heimspieltages bzw. Nichterscheinen eines Teams zu einem Spieltag) der Verband das Recht hat, die GBO (Gebührenordnung) geltend zu machen und der betroffene Verein mit etwaigen Gebühren/Strafen zu rechnen hat.

3.13. Nichtantritt

Die Vereine werden darauf hingewiesen, dass bei Verstößen, (wie z.B. Teamrückzug unter der Saison, oder kurzfristige Absage eines Heimspieltages bzw. Nichterscheinen eines Teams zu einem Spieltag) der Verband das Recht hat, die GBO (Gebührenordnung) geltend zu machen und der betroffene Verein mit etwaigen Gebühren/Strafen zu rechnen hat.

Ein Nichtantreten in einem Vorrundenspieltag führt automatisch zum Ausschluss an einer Final- oder Play-off Teilnahme, auch wenn das Team laut Tabelle qualifiziert wäre. Vorgehensweise bei kurzfristiger Absage eines Teams an einem Spieltag:

- -Verständigung aller am Spieltag beteiligten Vereine
- -Diskussion ob eine Optimierung/Verkürzung des Spieltages möglich wäre
- -ansonsten bleibt der alte Spielplan aufrecht und durch die Absage des Teams kommt es zu "Lücken" im Zeitplan



Austrian Floorball Association - AFA Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Vor dem letzten Vorrundenspieltermin müssen alle noch ausständigen Spiele nachgeholt werden. Bis dahin nicht gespielte Begegnungen werden mit 0:0 und 0 Punkten gewertet und die beiden betroffenen Teams sind für ein etwaiges Play-off nicht spielberechtigt.

3.14. Terminbekanntgabe

Der Veranstalter (Verein mit Heimrecht) hat bis zum 01. Oktober 2023 eine Hallenreservierung zu bestätigen bzw. zu gewährleisten. Ist dies nicht der Fall, sollte nach Rücksprache mit dem Nachwuchssportkoordinator ein entsprechender Ausweichtermin gefunden werden. Kann hier kein Ersatztermin gefunden werden, wird der Spieltag vom Nachwuchssportkoordinator an die anderen betroffenen Vereine zur Austragung neu ausgeschrieben. Die Vergabe des Spielorts erfolgt nach dem "1st come - 1st serve" Prinzip. Allerdings wird einem Verein, der in der betroffenen Nachwuchsliga noch keinen Spieltag zugeteilt bekommen hat, der Vorzug gegeben. Bietet sich kein Verein als Ersatzort an, bleibt die Pflicht zur Veranstaltung beim erstgenannten Verein.

Der offizielle endgültige Spielplan (Spielort, Datum und Anspielzeiten) hat vier Wochen vor dem geplanten Spieltag fixiert zu sein, und es sollten keine Veränderungen mehr vorgenommen werden. Sollten trotzdem Veränderungen durchgeführt werden müssen, müssen die Vereine, welche die Veränderung beantragen, für die Mehrkosten (Hallenkosten des Veranstalters, Anreise mit öffentlichen Verkehrsmitteln der Auswärtsteams, etc.), die eventuell anderen Vereinen entstehen, aufkommen.

Anmerkung: Verhinderung und Verschiebung beeinflusst durch höhere Gewalt (z.B.: Naturkatastrophe) gilt als entschuldigt.

3.15. Austragungsorte

Der ÖFBV entscheidet über den Austragungsort der Vorrunden- und Play-off-Tage in den jeweiligen Altersklassen. Vereine können sich bis 07.07.2023 für die Austragung eines Vorrundentages und/oder Play-off-Tages bewerben (ausgefülltes Formular an nachwuchs@floorball.at). Sofern der Bewerb auf Kleinfeld gespielt wird, werden Austragungsorte mit 2 Kleinfeldern bevorzugt. Die Mindestgröße je Kleinfeld beträgt laut Reglement des SUHV 21m x 11m.

Kann sich das Team, das für die Ausrichtung des Playoffs vorgesehen war, nicht selbst für das Playoff qualifizieren, wird die Veranstaltung dem laut aktueller Tabelle bestplatzierten Team angeboten. Falls dieses Team auf die Ausrichtung verzichtet, wird das nächstplatzierte Team gefragt. Sollten alle qualifizierten Teams nicht in der Lage sein, das Finale auszutragen, ist der ursprünglich beauftragte Verein verpflichtet, das Playoff auszurichten.

3.16. ärztliches Attest/Sporttauglichkeitsuntersuchung/Schutzbrille

Minderjährige SpielerInnen müssen jährlich ein Attest eines Arztes vorlegen können, welches ihnen die Sporttauglichkeit bescheinigt. Das Attest bleibt im Besitz der Spieler und kann bei Bedarf eingefordert werden.

Schutzbrille: Bei allen Nachwuchsspielen des ÖFBV, bis inklusive der Altersklasse U19 und jünger, bzw. bei sämtlichen Bewerbsspielen des ÖFBV, bis zum vollendeten 19. Lebensjahr, müssen Spieler eine Schutzbrille tragen. Der ÖFBV empfiehlt Spielern bei einem Einsatz in



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office @ floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

sämtlichen Bewerbsspielen und bei floorballspezifischen Trainingsmaßnahmen das Tragen einer Schutzbrille. Der ÖFBV übernimmt bei Verletzungen keinerlei Haftung und erwähnt ausdrücklich die mögliche Gefahr von Augenverletzungen. Es wird hiermit festgelegt, dass eine Schutzbrille eine CE-Zertifizierung haben muss, damit diese zugelassen werden kann. Die Kontrolle der Ausrüstungsgegenstände liegt in der Kompetenz der Schiedsrichter.

3.17. Haftung - Presse

Die Teilnahme erfolgt auf eigene Gefahr. Der ÖFBV und der veranstaltende Verein haften nicht für Unfälle, Verletzungen und Sachbeschädigungen jeglicher Art, in weiterer Folge auch nicht für den Verlust von Wertgegenständen, Geld und Bekleidungsstücken.

Die Spieler (bei Minderjährigen deren Erziehungsberechtigte), Betreuer und Funktionäre sind damit einverstanden, dass sie bei der Teilnahme an einer österreichischen Meisterschaft fotografiert und/oder gefilmt werden können und stimmen einer Veröffentlichung in Printmedien, Internetmedien und sozialen Netzwerken zu.

3.18. Datenschutz

Information über die Verwendung personenbezogener Daten:

In den Nachwuchsligen ist es notwendig ein Dokument (Reisepass, Personalausweis oder Geburtsurkunde) oder eine Kopie davon zum Nachweis des Alters einzureichen. Der eingereichte Nachweis wird nach der Verifikation automatisch gelöscht. Name, Vereinszugehörigkeit, Nationalität und Geburtsjahrgang werden auf der Lizenzierungsseite des ÖFBV veröffentlicht. Die angegebenen Daten sind aktuell Pflichtdaten.

Name und Vereinszugehörigkeit werden bei Nachfrage auch an andere öffentliche Stellen weitergegeben, insbesondere an die BSO, die BSG, das Sportministerium, Dachverbände sowie Sportabteilungen der Bundesländer. Es besteht keine Absicht die Daten für automatisierte Entscheidungsfindung einschließlich Profiling (Datenanalyse zu Verhalten, Gewohnheiten, Präferenzen...) zu verarbeiten (oder aussagekräftige Informationen über die involvierte Logik sowie die Tragweite und die angestrebten Auswirkungen einer derartigen Verarbeitung für die betroffene Person).

Bei Nichteinwilligung des Spielers in diese Bestimmung kann die Erlaubnis der Veröffentlichung jederzeit formlos widerrufen werden (e-mail an office@floorball.at). Eine Teilnahme an ÖSTM und ÖM ist dann nicht möglich.

3.19. Anti-Doping Bestimmungen

Die Anti-Doping Bestimmungen der NADA und WADA, sowie die rechtlichen Bestimmungen des Anti-Doping Gesetzes gelten selbstverständlich auch im Nachwuchsbereich. Die Teamverantwortlichen können jederzeit auf der Internetseite des Verbands unter der Rubrik "Anti-Doping" alle relevanten Fakten nachlesen. Es gelten die Anti-Dopingregelungen des internationalen und nationalen Fachverbandes und die Anti-Dopingbestimmungen des Anti-Doping Bundesgesetztes in der jeweils gültigen Fassung. Die Kenntnis, der jeweils gültigen Fassung, der zuvor genannten Bestimmungen, wird beim Verein, dessen FunktionärInnen, Mitgliedern und bei den Teilnehmern vorausgesetzt.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Weitere Informationen siehe: www.nada.at (Nationale Anti Doping Agentur).

3.20. Code of Conduct (Sportethik)

Die Betreuer werden darauf hingewiesen, dass sie als Betreuer/Vereinsverantwortliche gegenüber den Jugendlichen als Vorbilder fungieren und der ÖFBV keine Beschimpfungen, Tätlichkeiten etc. akzeptiert.

3.21. Sponsoring

Der ÖFBV behält sich das Recht vor, Verpflichtungen, die sich aus Sponsoringverträgen des ÖFBV mit Sponsoren ergeben, gegenüber Veranstaltern von Nachwuchsspieltagen durchzusetzen. Die Veranstalter von Nachwuchsspieltagen sind für die Umsetzung verantwortlich.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office @floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4. Durchführungsbestimmungen der Meisterschaften

4.1. Kategorien und Stichtage

Nachwuchsbewerbe mixed:

U12	Kleinfeld Liga	1.1.2012 und jünger (Mädchen und Burschen)
U10	Kleinfeld Turnier	1.1.2014 und jünger (Mädchen und Burschen)

Nachwuchsbewerbe männlich:

U19	Großfeld Liga	1.1.2005 und jünger (Mädchen 1.1.2004 und jünger)
U16	Großfeld Liga	1.1.2008 und jünger (Mädchen 1.1.2007 und jünger)
U14	Kleinfeld Liga	1.1.2010 und jünger (Mädchen 1.1.2009 und jünger)
U14	Großfeld Liga	1.1.2010 und jünger (Mädchen 1.1.2009 und jünger)

Nachwuchsbewerbe weiblich:

U19	Großfeld Liga	Stichtag 1.1.2005 und jünger
U16	Kleinfeld Liga	Stichtag 1.1.2008 und jünger
U14	Kleinfeld Liga	Stichtag 1.1.2010 und jünger
U12	Kleinfeld Liga	Stichtag 1.1.2012 und jünger

Kommentar:

Spieltage: bevorzugt samstags, aber auch sonntags, feiertags und wochentags. Die Beginnzeiten werden vom Veranstalter nach Rücksprache mit dem Ligaverantwortlichen festgelegt. Die teilnehmenden Mannschaften müssen zumindest beim Finalturnier eine Übernachtung mit ihrem genannten Team akzeptieren.

Auf die Verbindung mit öffentlichen Verkehrsmitteln wird, soweit es möglich ist, geachtet, sofern diese 5 Wochen vor dem Spieltag dem Nachwuchssportkoordinator (nachwuchs@floorball.at) bekanntgegeben werden. Grundsätzlich sind Anspielzeiten zwischen 09:00 und 16:00 Uhr als gegeben anzusehen.

Die Orte und Termine werden nach Abgabe der jeweiligen Nennungen festgelegt.

4.2. Wertung von Spielen (Großfeld)

Ein Team, das in einem Spiel mehr Torerfolge als das gegnerische Team erzielt hat, gilt als Sieger und erhält 3 Punkte zugesprochen.

Ein Team, das nach der regulären Spielzeit, gleich viele Torerfolge wie das gegnerische Team erzielt hat, erhält 1 Punkt zugesprochen.

Das Team, das nach der Verlängerung und einem eventuellen Penalty-Schießen siegt, bekommt einen zusätzlichen Punkt. Ob diese Bestimmung angewandt wird oder nicht ist in den Punkten 4.8. bis 4.17. geregelt.

Ein Team, das in einem Spiel weniger Torerfolge als das gegnerische Team erzielt hat, gilt als Verlierer und erhält keinen Punkt.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office @ floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.3. Wertung von Spielen (Kleinfeld)

Ein Team, das in einem Spiel mehr Torerfolge als das gegnerische Team erzielt hat, gilt als Sieger und erhält 2 Punkte zugesprochen.

Ein Team, das in einem Spiel gleich viele Torerfolge wie das gegnerische Team erzielt hat, erhält 1 Punkt zugesprochen.

Das Team, das nach der Verlängerung und einem eventuellen Penalty-Schießen siegt, bekommt einen zusätzlichen Punkt. Ob diese Bestimmung angewandt wird oder nicht ist in den Punkten 4.8. bis 4.17. geregelt.

Ein Team, das in einem Spiel weniger Torerfolge als das gegnerische Team erzielt hat, gilt als Verlierer und erhält keinen Punkt

4.4. Wertung forfait

Ein Spiel wird gegen ein Team forfait gewertet,

- wenn es zu einem Spiel aus eigenem Verschulden nicht, nicht rechtzeitig oder mit nicht genügend Spielern antritt.
- das Spielfeld vor Spielende verlassen hat.
- sich weigert, das Spiel zu bestreiten oder fortzusetzen.
- nicht spielberechtigte Spieler einsetzt oder Spielerlizenzen missbraucht.
- einen Spielabbruch verschuldet.

Die Wertung für forfait wird bei Spielen auf dem Großfeld mit 0-5, bei Spielen auf dem Kleinfeld mit 0-7 herangezogen, sofern diese Wertung im Vergleich mit dem effektiv ausgespielten Resultat für jenes Team, das die oben genannten Gründe zu vertreten hat, nicht günstiger ausfällt; ansonsten gilt das effektiv ausgespielte Resultat. Für das begünstigte Team wird forfait als Sieg. das fehlbare Team als Niederlage gewertet. Wird ein Spiel gegen beide Teams forfait gewertet, so werden beiden Teams 0 Tore und 0 Punkte zugesprochen.

4.5. Wertung bei Rückzug

Alle Spiele eines Teams werden komplett aus der Wertung herausgenommen, wenn das Team innerhalb der Spielperiode zurückgezogen wurde oder seine Qualifikation eingebüßt hat.

4.6. Wiederholungsspiel, Nachholspiel

Ein Spiel, das weder ordentlich noch außerordentlich gewertet werden kann, muss wiederholt werden, sofern seine Wertung für den Spielbetrieb selbst oder für eine Auszeichnung einen Einfluss

Ein Spiel, das nicht zum geplanten Zeitpunkt ausgetragen werden kann, wird zu einem späteren Zeitpunkt ausgetragen, sofern dafür die beteiligten Teams oder Vereine nicht verantwortlich gemacht werden können und diese auch keinen Einfluss darauf nehmen konnten (Nichterscheinen von Schiedsrichtern, höhere Gewalt usw.). Die SBK entscheidet, ob ein Wiederholungs- oder Nachholspiel ausgetragen werden muss.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Email: Office @ floor ball.at, nomepage: Inttp://www.floorball.a

4.7. Reihung in der Tabelle und Regelungen bei Punktegleichstand

Die Reihung in der Tabelle erfolgt nach:

- 1. erzielte Punkte
- 2. bei Punktegleichstand, die Summe der Punkte aller direkten Begegnungen der punktegleichen Teams (Bildung einer Subtabelle der punktegleichen Teams)
- 3. die Tordifferenz aller direkten Begegnungen
- 4. die Summe aller geschossenen Tore aller direkten Begegnungen
- 5. die allgemeine Tordifferenz aus allen Spielen
- 6. die Summe aller geschossenen Tore aus allen Spielen
- 7. Los (Entscheidungsspiel bei Finalrunde)

Die Reihung erfolgt nur innerhalb der punktegleichen Teams (Subtabelle). Die Reihung der anderen Teams bleibt unverändert. Diese Regelung gilt auch bei Bewerben in Turnierform, wie auch bei Finalturnieren.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office @floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.8. U10

Spielfeld:

Kleinfeld (Tore: 120x90)

Spielmodus Vorrunde:

Die genannten Teams werden nach Möglichkeit in regionale Gruppen eingeteilt (abhängig von der Anzahl der Nennungen). Die genannten Teams spielen zumindest einen klassischen Grunddurchgang. Jedes Team spielt in der Vorrunde zumindest einmal gegen jedes andere genannte Team (innerhalb der zugeteilten Gruppe).

Je Spieltag finden mindestens vier Spiele pro Team statt.

Finalturnier:

Ohne Gruppeneinteilung:

Die besten sechs Vereine der Vorrunde qualifizieren sich für das Finalturnier.

Modus: Round Robin und anschließend Halbfinalspiele, Spiel um Platz 5, Spiel um Platz 3, Spiel um Platz 1.

Bei Gruppeneinteilung:

Die jeweils 3 Gruppenbesten der Vorrundengruppen qualifizieren sich für das Finalturnier.

Gruppe I: 1. Platz Gruppe A, 3. Platz Gruppe A, 2. Platz Gruppe B

Gruppe II: 2. Platz Gruppe A, 3. Platz Gruppe B, 1. Platz Gruppe B

Jedes Team spielt in der Gruppenphase einmal gegen jedes andere Team in der zugeteilten Gruppe und anschließend werden Halbfinalspiele, Spiel um Platz 5, Spiel um Platz 3 und Spiel um Platz 1 gespielt.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte der zumindest 5 Vorrundenturniere und des Finalturniers vom ÖFBV festgelegt.

Spielzeit:

Die Spielzeit beträgt 15 Minuten netto.

Bei Entscheidungsspielen (ab Halbfinale) beträgt die Spielzeit 15 Minuten netto und es kommt bei Gleichstand nach der regulären Spielzeit zu einer 3-minütigen Verlängerung (Golden Score) bzw. falls nötig 3 Penalties.

In den Altersklassen U10 und U12 gibt es keine Time Outs.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Zusatzregeln:

Führt ein Team in den Altersklassen U10, U12 und U14 mit einer Tordifferenz von +15 so wird das Spiel beendet.

In den Altersklassen U10 und U12 wird vom Führen einer Topscorerliste abgesehen.



Austrian Floorball Association - AFA
Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.9. U12

Spielfeld:

Kleinfeld (Tore: 120x90)

Spielmodus Vorrunde:

Die genannten Teams werden nach Möglichkeit in regionale Gruppen eingeteilt (abhängig von der Anzahl der Nennungen). Die genannten Teams spielen zumindest einen klassischen Grunddurchgang. Jedes Team spielt in der Vorrunde zumindest einmal gegen jedes andere genannte Team (innerhalb der zugeteilten Gruppe).

Je Spieltag finden mindestens drei Spiele pro Team statt.

Finalturnier:

Ohne Gruppeneinteilung:

Die besten sechs Vereine der Vorrunde qualifizieren sich für das Finalturnier.

Modus: Round Robin und anschließend Halbfinalspiele, Spiel um Platz 5, Spiel um Platz 3, Spiel um Platz 1.

Bei Gruppeneinteilung:

Die jeweils 3 Gruppenbesten der Vorrundengruppen qualifizieren sich für das Finalturnier.

Gruppe I: 1. Platz Gruppe A, 3. Platz Gruppe A, 2. Platz Gruppe B

Gruppe II: 2. Platz Gruppe A, 3. Platz Gruppe B, 1. Platz Gruppe B

Jedes Team spielt in der Gruppenphase einmal gegen jedes andere Team in der zugeteilten Gruppe und anschließend werden Halbfinalspiele, Spiel um Platz 5, Spiel um Platz 3 und Spiel um Platz 1 gespielt.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte der zumindest 5 Vorrundenturniere und des Finalturniers vom ÖFBV festgelegt.

Spielzeit:

Die Spielzeit wird geteilt und beträgt 2x15 Minuten brutto. Die Pause beträgt 5 Minuten. Im PlayOff beträgt die Spielzeit 1x15 Minuten netto und in Entscheidungsspielen (ab Halbfinali) kommt es bei Gleichstand nach der regulären Spielzeit zu einer 3-minütigen Verlängerung (Golden Score) bzw. falls nötig 3 Penalties.

In den Altersklassen U10 und U12 gibt es keine Time Outs.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

Zusatzregeln:

Führt ein Team in den Altersklassen U10, U12 und U14 mit einer Tordifferenz von +15 so wird das Spiel beendet.

In den Altersklassen U10 und U12 wird vom Führen einer Topscorerliste abgesehen.

Allgemeiner Hinweis:

Es ist seitens des ÖFBV angedacht, ab der Saison 2024/25 ein Großfeldturnier bzw. eine Großfeldliga für U12 zu organisieren.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.10. U12 Weiblich Kleinfeld

Spielfeld:

Kleinfeld

Spielmodus:

Jedes Team spielt zweimal gegen jedes andere Team. Je Spieltag finden maximal drei Spiele pro Team statt.

Die Veranstalter verpflichten sich nach Spielende den teilnehmenden Teams eine kleine Aufmerksamkeit in Form eines Gastgeschenks zu überreichen.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt. Nachnennungen sind bis 6 Wochen vor dem ersten Spieltag möglich.

Spielzeit:

Die Spielzeit beträgt 12 Minuten brutto.

Zusatzregelung:

Führt ein Team in den Altersklassen U10, U12 und U14 mit einer Tordifferenz von +15 so wird das Spiel beendet.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.11. U14 Weiblich Kleinfeld

Spielfeld: Kleinfeld

Spielmodus:

Jedes Team spielt zweimal gegen jedes andere Team. Je Spieltag finden maximal drei Spiele pro Team statt. Das Team mit den meisten Punkten ist Meister (kein Finalturnier). Die Veranstalter verpflichten sich nach Turnierende den teilnehmenden Teams eine kleine

Aufmerksamkeit in Form eines Gastgeschenks zu überreichen.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt.

Spielzeit:

Die Spielzeit wird geteilt und beträgt 2x10 Minuten netto. Die Pausen betragen 5 Minuten.

Zusatzregelung:

Führt ein Team in den Altersklassen U10, U12 und U14 mit einer Tordifferenz von +15 so wird das Spiel beendet.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A - 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office @floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.12. U14 Männlich Großfeld

Spielfeld:

Großfeld

Spielmodus:

Die genannten Teams spielen einen klassischen Grunddurchgang. Jedes Team spielt in der Vorrunde gegen jedes andere genannte Team.

Je Spieltag finden maximal drei Spiele pro Team statt.

Die vier Bestplatzierten der Vorrunde qualifizieren sich für das Finalturnier.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt.

Finalturnier:

Halbfinale 1: Vorrunden 1. vs. Vorrunden 4. Halbfinale 2: Vorrunden 2. vs. Vorrunden 3.

Spiel um Platz 3: Verlierer Halbfinale 1 vs. Verlierer Halbfinale 2 Spiel um Platz 1: Sieger Halbfinale 1 vs. Sieger Halbfinale 2

Spielzeit:

Die Spielzeit wird gedrittelt und beträgt 3x10 Minuten netto. Die Drittelpausen betragen 5 Minuten.

Bei Entscheidungsspielen kommt es bei Gleichstand nach der regulären Spielzeit zu einer 10-minütigen Verlängerung (Sudden Death – das erste gefallene Tor in der Verlängerung entscheidet das Spiel) und falls nötig 5 Penalties.

Zusatzregelung:

Führt ein Team in den Altersklassen U10, U12 und U14 mit einer Tordifferenz von +15 so wird das Spiel beendet.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A - 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439
Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.13. U14 Männlich Kleinfeld

Spielfeld:

Kleinfeld

Spielmodus:

Die genannten Teams spielen einen klassischen Grunddurchgang. Jedes Team spielt in der Vorrunde gegen jedes andere genannte Team.

Je Spieltag finden maximal drei Spiele pro Team statt.

Die vier Bestplatzierten der Vorrunde qualifizieren sich für den Finalspieltag.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt.

Finalturnier:

Halbfinale 1: Vorrunden 1. vs. Vorrunden 4. Halbfinale 2: Vorrunden 2. vs. Vorrunden 3.

Spiel um Platz 3: Verlierer Halbfinale 1 vs. Verlierer Halbfinale 2 Spiel um Platz 1: Sieger Halbfinale 1 vs. Sieger Halbfinale 2

Spielzeit:

Die Spielzeit wird geteilt und beträgt 2x15 Minuten netto. Die Pause beträgt 5 Minuten. Bei Entscheidungsspielen kommt es zu einer 10-minütigen Verlängerung (Sudden Death – das erste gefallene Tor in der Verlängerung entscheidet das Spiel) und falls nötig 5 Penalties.

Zusatzregelung:

Führt ein Team in den Altersklassen U10, U12 und U14 mit einer Tordifferenz von +15 so wird das Spiel beendet.

Allgemeiner Hinweis:

Es ist seitens des ÖFBV angedacht, dass die U14 Kleinfeldliga männlich in der Saison 2023/2024 letztmalig angeboten wird.



Austrian Floorball Association - AFA
Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.14. U16 Weiblich Kleinfeld

Spielfeld: Kleinfeld

Spielmodus:

Jedes Team spielt zweimal gegen jedes andere Team. Je Spieltag finden maximal drei Spiele pro Team statt.

Das Team mit den meisten Punkten ist Meister (kein Finalturnier)

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt.

<u>Spielzeit</u>: Die Spielzeit wird gedrittelt und beträgt 3x 10 Minuten netto. Die Pause beträgt 5 Minuten.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A - 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.15. U16 Männlich Großfeld

Spielfeld: Großfeld

Spielmodus:

Die genannten Teams spielen einen klassischen Grunddurchgang. Jedes Team spielt in der Vorrunde gegen jedes andere genannte Team.

Die vier Bestplatzierten der Vorrunde qualifizieren sich für den Finalspieltag.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt.

Finalturnier:

Halbfinale 1: Vorrunden 1. vs. Vorrunden 4. Halbfinale 2: Vorrunden 2. vs. Vorrunden 3.

Spiel um Platz 3: Verlierer Halbfinale 1 vs. Verlierer Halbfinale 2 Spiel um Platz 1: Sieger Halbfinale 1 vs. Sieger Halbfinale 2

Spielzeit:

Die Spielzeit wird gedrittelt und beträgt 3x10 Minuten netto. Die Drittelpausen betragen 5 Minuten.

Bei Entscheidungsspielen kommt es bei Gleichstand nach der regulären Spielzeit zu einer 10-minütigen Verlängerung (Sudden Death – das erste gefallene Tor in der Verlängerung entscheidet das Spiel) und falls nötig 5 Penalties.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A - 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office @floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.16. U19 Männlich Großfeld

Spielfeld: Großfeld

Spielmodus:

Die genannten Teams spielen einen klassischen Grunddurchgang. Jedes Team spielt in der Vorrunde gegen jedes andere genannte Team.

Die vier Bestplatzierten der Vorrunde qualifizieren sich für den Finalspieltag.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt.

Finalturnier:

Tag 1:

Halbfinale 1: Vorrunden 1. vs. Vorrunden 4. Halbfinale 2: Vorrunden 2. vs. Vorrunden 3.

Tag 2:

Spiel um Platz 3: Verlierer Halbfinale 1 vs. Verlierer Halbfinale 2 Spiel um Platz 1: Sieger Halbfinale 1 vs. Sieger Halbfinale 2

Spielzeit:

Die Spielzeit wird gedrittelt und beträgt 3x20 Minuten netto. Die Drittelpausen betragen 10 Minuten.

Bei Gleichstand nach der regulären Spielzeit kommt es zu einer 10-minütigen Verlängerung (Sudden Death – das erste gefallene Tor in der Verlängerung entscheidet das Spiel) und wenn nötig 5 Penalties.



Austrian Floorball Association - AFA
Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria

Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: Office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

4.17. U19 Weiblich Großfeld

Spielfeld: Großfeld

Spielmodus:

Die genannten Teams spielen im Grunddurchgang eine Hin- und Rückrunde. Jedes Team spielt in der Vorrunde zweimal gegen jedes andere genannte Team.

Das Team mit den meisten Punkten ist Meister (kein Finalturnier). Bei mehr als vier Nennungen wird ein Finalturnier ausgetragen.

Spielzeit:

Die Spielzeit wird gedrittelt und beträgt 3x20 Minuten netto. Die Drittelpausen betragen 10 Minuten.

Bei Gleichstand nach der regulären Spielzeit kommt es zu einer 10-minütigen Verlängerung (Sudden Death – das erste gefallene Tor in der Verlängerung entscheidet das Spiel) und wenn nötig 5 Penalties.

Spielorte:

Die Nennungen und Bewerbungen sind bis 07.07.2023 abzugeben. Danach werden die Spielorte vom ÖFBV festgelegt.



Austrian Floorball Association - AFA

Adresse: Andromedastrasse 60, A – 4030 Linz, Austria Tel.: ..+43-676-9439020, ZVR Zahl: 001875439

Email: office@floorball.at, Homepage: http://www.floorball.at

5. Kontakt

ÖFBV Andromedastrasse 60 4030 Linz Tel.: 0676/94 390 20 office@floorball.at

Ligaverantwortlicher:

Mathias Steindl nachwuchs@floorball.at Tel.: 0664/75 000 140

Schiedsrichter:

referee@floorball.at